Sekildeki kaba 1 mol SO, gazi eklenerek bir gaz karigsimi elde
ediliyor.

Baslangica gore, kaptaki;

a) Molekiil sayis1 kag katina gikar?

b) Gaz kiitlesi ka¢ katina ¢ikar?

c) Atom sayisi kag katina gikar?

(C=12, H=1, O=16, S=32)

a b (v
A) 2 1,5 3l
B) 2 3 1,5
C) 2 3 2
D) 15 3 1,5
E) 2 3 3

Bes tane H, molekiili,

a) Kag akb dir?

b) N.K da kag L hacim kaplar?
(H =1; N = Avogadro sayIsI)

La b
A) 10 %
B) 10 112
Cc) 10 #E
E) 0,1.N %

7 gram C,H, ile esit sayida atom iceren OF,, gaz1 kag gramdir?
(C=12,H=1,0=16,F =19)

A)135  B)27 C) 40,5 D) 54 E) 67,5

| fzotop | Atom kitlesi | Bolluk yiizdesi (%)

| Pcl | s [ 075
o | o | 5



Klor atomunun izotoplarinin dogadaki bolluk yizdeleri yaklasik
olarak tabloda verilmistir.

Buna gore, klor atomunun ortalama atom kiitlesi kagtir?

A) 37 B) 36,5 C) 36 D) 35,5 E) 35
Yuz tane F, molekiili kag g dir?
(F = 18; Avogadro sayisl = 6.1023)
A) 6,107 B)1,2.1072° C)6.107%2
D) 1,2.107%2 E)1,8.107%°
e 3,01.10% tane X atomu 1,35 gramdir.

« 0,3 molY atomu 9,6 gramdir.
Buna gore, 30 gram X, Y, bilesigi kag mol dir?

1 1 2 1 2
Aze B3 %3 D3 B3s
Normal kosullarda 3,36 litresi 4,2 gram gelen XO gazindaki X
in atom kiitlesi kag g dir?

(O =16)
A)6 B) 24 C) 14 D)7 E) 12

Normal kosullarda 4,48 litre hacim kaplayan X, gazi m gramdir.
Buna gore, X in atom kiitlesi kag m gramdir?
1 1

A) = B) o C) 10 D)5 E)

2
20 2

6.10%" tane molekiil iceren NH,NO, bilesigiyle ilgili agag:-
dakilerden hangisi yanhstir?
(N=14,H =1, O =16; Avogadro sayisl = 6.1023)

p=

O
— e

0,02 mol N atomu igerir.
0,03 mol O atomu igerir.
0,08 gramdir.

0,04 gram H atomu igerir,
5‘4_1022 tane atom igerir.
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I 05mol e 0,1 mol

.t Ne .0 CaCO,4
el gazml -t katisi
1 2

Sekildeki maddeler ile ilgili,
I. Kitleleri 1 = 2 seklindedir.
Il. Atom sayilarl 5N tanedir.
lll. Ne gazinin kutlesi 10 g dir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
(Ne = 20, Ca =40, C =12, O = 16; N = Avogadro sayisl)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D)lvell E)L Il velll

Bir mol X,Y ve 2 mol X, gazlan ile ilgili asagida verilen eglestir-
melerden hangisi dogrudur?
(X=14,Y = 16)

Kitle (gram) N.K da hacim (L) Molekul sayisi (tane)

A) Ayni Farkh Farkl
B) Farkl Farkli Farkli
C) Ayni Farkl Ayni
D) Farkli Ayni Farkh
E) Farkh Farkh Ayni

. Bir tane hidrojen atomu

Il. Bir atom-gram hidrojen

lll. Bir tane hidrojen molekuli

IV. Bir molekil-gram hidrojen

Yukaridaki maddelerin kiitleleri agsagidaki seceneklerden
hangisinde dogru kiyaslanmigtir?

(H =1 g/mol)

A) V=== B) IV>II=1lI=] C) IV=>II=1li>1
D) I=l=lll=1Vv E) IV=llI=I=Il



Cevaplar :
1)B, 2)A, 3)B, 4D, 5A, 6)C, 7)E, 8)E, 9)C, 10)D, 11)B, 12)C,



